



ODJEĆA LADIMIREVAČKIH «ŠVABA»

Nijemci Ladimirevce masovnije naseljavaju krajem devetnaestoga i početkom dvadesetoga stoljeća. U naš kraj su dolazili većinom iz Bačke i Baranje, a Šokci starosjedioci su ih zvali «Švabe». Doselilo se dvadesetak njemačkih obitelji i njihova nošnja već je tada bila presudno obilježena industrijskim tkaninama, ali je sačuvala svoj prepoznatljivi stil po kojemu je svatko mogao razlikovati Švabu od Šokca. Jednostavna ženska svečana nošnja Njemica od industrijski tkanih materijala ubrzo je postala popularna i među Šokicama, jer je bila funkcionalna i znatno jeftinija od svečane ženske nošnje. Tako je ova nošnja pred Drugi svjetski rat u Ladimirevcima prihvaćena kod većine seoskih žena i bila je poznata kao «švapska nošnja». Na svečanoj šokačkoj nošnji ustrajavale su samo bogatije kuće, ali i one sve rjeđe, pa je tako i počelo nestajanje ove nošnje u Ladimirevcima.

Početkom dvadesetog stoljeća Švabice na selu nose široku pregaču (šocen) i starije žene obavezno maramu na glavi. Ispod pregače nosi se široka suknja (kitl), a ispod nje nosila se

široka bijela podsuknja (špicen) čiji se šlingani rub (cakne) vidio ispod suknje. Taj detalj mogao je biti ručno rađen ili se samo našivala već gotova čipka. Na gornji dio tijela oblačile su bijelu bluzu na kopčanje bez ovratnika, a na nju su oblačile gornju bluzu. Svi dijelovi ovoga ruha bili su od industrijskoga tekstila. Tako da izradu odjeće sve više preuzimaju obrtnici – šnajderi.

Njemice – i djevojke i udane žene kosu su češljale u pletenice spiralno omotane na potiljku (knegla), s tom razlikom da su starije žene nosile maramu.

Švabe su na glavi nosili šešir nešto širega oboda nego Šokci (srednje široki obod) i po tome su se već izdaleka mogli razlikovati. Odijevali su košulju, prsluk, kaput i hlače građanskog kroja.

Zimi su nosili bijele vunene čarape i drvene klompe (holcklumpen) ispunjene slamom, koje su često sami izrađivali. Kod kuće Švabe nose kukičane (heklane) papuče koje su im često izrađivale Šokice (heklpočne), dok se izvan kuće nose štrikerske crne počne (štrikapočni). Po blatnom dvorištu i oko stoke nose se drvene natikače (holcšlapen), dok u toplome dijelu godine većinom hodaju bosu kao i Šokci. Pred Drugi svjetski rat i Nijemci i Šokci usvajaju obuću koju izrađuju specijalizirani obrtnici i prodaju na vašarima.

{gallery}nosnja{/gallery}